

■ Новости ДУМ РБ

В ДОБРЫЙ ПУТЬ. В ДУМ РБ на пятничной проповеди состоялись проводы студента университета Аль-Азхар Расуля Мухамедьянова в Египет.

В Духовном управлении мусульман РБ во время джума - намаза после пятничной проповеди торжественно проводили на учебу в Египет студента международного исламского университета Аль-Азхар Расуля Мухамедьянова. Председатель ДУМ РБ муфтий Нурмухаммет Нигматуллин выступил с напутственным словом, пожелав молодому человеку легкого перелета и продуктивной учебы. Расуль - студент третьего курса, обучается на факультете "Основы религии". Он был направлен на учебу в Каир от Духовного управления мусульман Республики Башкортостан. До того, как было принято решение продолжить учебу за границей, он работал помощником имам-хатыба бурзянской мечети и там вел обучение прихожан основам религии ислам.

По окончании джума-намаза прихожане получили в подарок книги с хадисами и расписанием намаза.

МУСУЛЬМАНСКОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ НА МЕСТАХ. В целях изучения истории и культуры традиционного ислама, в мечетях республики будут регулярно проводиться просветительские мероприятия.

По решению Духовного управления мусульман РБ в целях разъяснения законодательства и нормативно-правовых актов о свободе совести и религиозных объединениях, пропаганды истории и культуры традиционного ислама, а также профилактики религиозного экстремизма будут регулярно проводиться просветительские мероприятия на местах силами соответствующих мухтасибатов.

Как сообщил заместитель председателя ДУМ РБ по вопросам образования Руслан Саяхов, подобные мероприятия и раньше проводились в мечетях, но отныне лекции и встречи будут носить регулярный характер и проводиться не реже одного раза в месяц.

Мероприятия должны будут согласовываться с местными администрациями. В качестве лекторов перед духовными и прихожанами будут выступать наиболее грамотные имамы ДУМ РБ, а для разъяснения юридических вопросов специалисты местных администраций.

БЕЗНРАВСТВЕННОЙ РЕКЛАМЕ - НЕТ! Религиозные деятели Башкортостана принимают участие в борьбе с засильем безнравственной рекламы.

Федеральная антимонопольная служба по Республике Башкортостан провела заседание экспертного совета по применению законодательства в рекламе, в котором принял участие заместитель руководителя Молодежного отдела Духовного управления мусульман РБ Марат Адзитаров.

На собрании рассмотрели результаты вопросов, вынесенных на заседании экспертного совета по применению законодательства о рекламе. Участники заседания обсудили следующие объявления, размещенные в наружной рекламе Уфы: "Мы изменились", с изображением полуобнаженного женского тела; "Мастер Вин" с текстом "Добро пожаловать за настроением" (как сообщил Марат Адзитаров, за этой надписью было изображено вино); "купальники коллекция 2011" с изображением девушки в купальнике; "new!" - белье с изображением девушки в нижнем белье и др.

Все рекламы с изображением полуобнаженных девушек, которые были рассмотрены на заседании, совет ФАС запретил использовать магазинам и в ближайшем время их должны убрать. Также мы рассмотрели рекламу уфимского фитнес-клуба, где изображен мужчина в нижнем белье, но против этой рекламы выступил только я, остальные члены совета не увидели в этом ничего плохого, - рассказал Марат Адзитаров.

Помимо аморальных реклам, на повестке дня были поставлены и другие виды рекламы, которые содержат не соответствующие действительности сведения, а также информационные афиши, в которых отсутствует часть существенной информации о рекламируемом товаре, об условиях его приобретения или использования.

■ Конференции

КРУГЛЫЙ СТОЛ В БАГСУ

Вопросы межконфессиональных отношений и экстремизма обсудили в Уфе



Тимур РАХМАТУЛЛИН

В Уфе прошел круглый стол "Гармонизация межэтнических и межконфессиональных отношений. Профилактика экстремизма". Организатор - Башкирская академия государственной службы и управления при президенте РБ (БАГСУ).

Во встрече приняли участие председатель Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при президенте РБ Вячеслав Пятков, председатель Центрального духовного управления мусульман России верховный муфтий Талгат Таджуддин, председатель Духовного управления мусульман РБ муфтий Нурмухаммет Нигматуллин, главный раввин Уфы и Башкортостана Дан Кричевский, референт архиепископа Уфимского и Стерлитамакского архимандрит Игнатий (Климов), проректор БАГСУ Римма Федько, а также слушатели

курсов повышения квалификации БАГСУ.

Как очередной раз напомнил Вячеслав Пятков, Башкортостан является примером мирного сосуществования различных этносов и религий и представляет собой лабораторию межконфессиональных и межнациональных отношений.

- От складывающейся конфессиональной обстановки, гармонии зависит наша жизнь, - отметил он. - Необходимо тесно работать священнослужителям с представителями власти. Не нужно бояться чиновникам и населению общаться с муллами и православными священниками.

Талгат Таджуддин подчеркнул, что поддержка религиозных объединений со стороны государства осуществляется только в Башкортостане и Татарстане. Только в этих республиках, по словам муфтия, созданы специальные советы по отношениям религии и государства.

Что касается его недавней встречи с президентом России Дмитрием Медведевым в Уфе,

то поддерживает мысль главы государства о том, что мусульмане и христиане, проживающие в Башкортостане и России, являются коренными жителями этой земли, а не пришельцы.

ЦДУМ России, по словам Таджуддина, предпринимает в республике и стране все меры по недопущению в мечети агитаторов радикальных взглядов.



■ Юбилей

У МУФТИЯ БАШКОРТОСТАНА ЮБИЛЕЙ

8 декабря Нурмухаммет Нигматуллин отметил свое 65-летие

Председатель Духовного управления мусульман Республики Башкортостан муфтий Нурмухаммет Нигматуллин отметил 65 лет со дня рождения.

Родился он 8 декабря 1946 года в столице башкирского Зауралья - в городе Сибай - в религиозной семье потомственных имамов.

Как признается Нурмухаммет хазрат, к ним домой постоянно приходили почетные гости: отец Магафур пользовался большим авторитетом в округе и к нему частенько заживали имамы, получившие образование еще до Октябрьской Революции. Нурмухаммету с детства прививались любовь к малой родине, уважение к старшим, стремление к знаниям.

После окончания школы служил в советской армии в составе



ограниченного контингента в Венгрии.

По его воспоминаниям, однажды Магафур абзый сказал сыну: "Езжай в Уфу и обучись на хазрата". Ослушаться родителя Нурмухаммет не мог. Отец сам съездил в

Уфу и договорился, чтобы сына направили в религиозное учебное заведение. Так с 1971 по 1975 он обучился в знаменитом медресе "Мир-Араб" (Бухара, Узбекистан), затем был переведен в Исламский институт им. имама Аль-Бухари, который окончил с отличием в 1979 по специальности имам-хатыб, богослов. Однако поработать имамом ему долго не пришлось. Образованного молодого специалиста назначили секретарем в ДУМЕС, а в 1980 году был направлен на двухгодичное обучение в исламском институте "Исламский призв" (Дамаск, Сирия).

С 1983 по 1992 годы работал имам-хатыбом Уфимской соборной мечети (на Тукаева).

21 августа 1992 на Съезде мусульман Башкортостана был избран муфтием и председателем вновь образованного Духовного управления мусульман Республики Башкортостан (преемника Башкирского духовного управления,

- Если такие "гастролеры" появляются в наших приходах, мы тут же выводим их из мечетей, - заявил Талгат Таджуддин. - Не позволим экстремистам применять у нас их подлые методы.

Архимандрит Игнатий отметил, что у конфессий есть много объединяющих факторов, в частности общие проблемы - наркомания, бедность. С этими проблемами нужно бороться сообща.

По мнению Дана Кричевского, такие встречи представителей различных религий и светской власти позволят быстрее решить многие сложившиеся проблемы.

В свою очередь Нурмухаммет Нигматуллин отметил, что Коран предписывает уважительно относиться к людям. Следуя этому простому правилу, можно добиться мира и согласия на Земле.

После официальной части слушатели курсов - представители органов государственной власти и муниципалитетов республики - смогли задать гостям интересующие их, порой острые, вопросы и поделиться проблемами, с которыми они сталкиваются на местах. Например, раздел сфер влияния между отдельными муллами или ДУМами, затягивающиеся проповеди священнослужителей, введение основ религий в школьную программу, религиозная самодентификация в смешанных семьях и соответствие государственного законодательства религиозным нормам.

ликвидированного советской властью). С 1994 года является членом Высшего координационного центра Духовных управлений мусульман России. В настоящий момент он - сопредседатель Совета муфтиев России, член Общественной Палаты РБ и многих других структур.

Свою деятельность муфтий направляет на духовное возрождение народа, укрепление дружбы и любви между представителями различных этносов и конфессий, пропаганду здорового образа жизни и поддержание стабильности в регионе.

Он регулярно проводит встречи не только с первыми лицами страны и республики, но и простыми людьми. Не отказывается проводить обряды бракосочетания (никах), принимать людей и помогать им по мере возможности.

Редакция газеты "Рисалят-Послание" поздравляет Нурмухаммета хазрата с юбилеем и желает ему крепкого здоровья, долгих лет, благополучия и успехов в делах. Пусть Аллах поможет ему во всех благих начинаниях!